



产科三病区的护士在照看春节假期出生的双胞胎 王航摄

导读

市一院甲状腺外科：
创新开展射频消融术
治疗原发性甲亢

[B2]

异物卡喉
快用海姆立克急救法

[B4]

总医院神经内科
副主任医师李舟：
探寻神经密码
精诚守护生命

[B3]

为啥寒冷更要去运动？
不只燃烧卡路里
冰雪运动好处多

[B6]

春节长假期间，市妇幼保健院用心守护妇儿健康 70个“虎宝宝”扎堆闹春

2月7日，节后上班第一天，记者在市妇幼保健院看到，门诊人流不断，已经完成装修改造的病房楼和产科楼内安静、舒适，医护人员都在认真工作。“春节长假期间，我们也是这样工作的，对我们来说，春节像平常一样，守护孕产妇和病人的健康已经成为习惯。”该院的医护人员说。

长假7天 70个“虎宝宝”扎堆闹春

“从除夕到大年初六，共有70个‘虎宝宝’在我院平安诞生，其中有三对双胞胎。大年初四、初六最多，初四诞生15个，初六诞生16个，均母子平安。”提到长假期间的情况，产房护士长陈丽娜高兴地说。

第一个在该院产下“虎宝宝”的是湛河区产妇霍女士。1月30日下午，32岁、二胎足月的她有“阵儿”了，迅速赶到市妇幼保健院，住进产科三病区。接诊医生何美丽为她进行详细检查，发现她羊水偏少。在医护人员的周密观察下，霍女士于除夕晚上11点半进入产房，初一早晨6点半顺利产下一名健康女婴。住院3天后，她就喜滋滋地抱着宝贝出院了。

“我们科一位产妇还在初四产下了一对双胞胎！两个男婴，一个2940克，一个2670克，剖宫产，非常顺利，孩子也很健康。”提到节日期

间的工作，该科管床大夫杨春和科室人员都笑意盈盈。

记者了解到，为确保孕产妇和新生儿的健康，从除夕到大年初六，该院6个妇产科病区和其他病区、产房、手术室、新生儿科的主任及护士长都没有休息。医务人员克服了一些产妇早产、疤痕子宫等问题，帮助她们实现了新年的第一个心愿。“长假7天，我科共收治新生儿20名，最危重的是一位孕28周的超早产儿，经过大家的努力，孩子们都很平安！”新生儿科医生石磊说。

“保健院不仅人亲切，而且产科楼、病房楼装修改造后，环境非常优雅、舒适，在这里住院感到很舒心！”提到春节期间的住院感受，不少孕产妇纷纷点赞。

多科协助 成功救治重症孕妇

从大年初一到初六，一位叶县转来的重症孕妇始终牵动着该院领导和医务人员的心，该院中层微信群实时播报着这位病人的情况。得知她渐渐康复，大家在群里为其送笑脸、送鲜花。

大年初一下午3点半，这位孕妇在家出现抽搐，由120紧急送到市妇幼保健院急诊科。急诊科一刻也不敢耽误，迅速把她护送到产科五病区。接诊医生李倩倩见病人血压高达163/105mmHg，未听到胎心

音，紧急进行彩超检查。彩超检查提示：胎死宫内，怀孕32周左右。

李倩倩一边紧急为患者办住院手续，一边将情况汇报给科主任。此时，病人再次出现抽搐、意识丧失，被诊断为子痫抽搐。当天值班的科主任杜幸琴、护士长王鸽及内科医生霍晓芳紧急赶来救治患者，实施药物制止抽搐、降压、降颅压，放置开口器防止患者唇舌咬伤等一系列抢救措施。

闻讯赶来的医教部主任陈绍林，产科三病区主任、市危重孕产妇救治中心主任孙菊英，手术室主任郭国建、医生徐小宾等人一起投入急救。在病人没有缴费的情况下，检验科、超声诊断科、药房等相关科室一路绿灯。

经过急救，病人抽搐得到控制后，杜幸琴及主治医师王亚丹为病人紧急进行剖宫取胎术，手术顺利。病人术后转到内科，内科主任辛藏玲、医生霍晓芳等人带领医护团队，一次次帮助病人度过了再次出现的高血压、抽搐昏迷、心衰、肾衰以及住院前就出现的视网膜脱落、双目失明等难关。

为了病人的安全，从病人转到内科直到次日下午4点，霍晓芳寸步不离守在病床旁，直到病人拔掉插管，病情逐渐平稳，才下班回家。目前，病人视力基本恢复，心肾功能改善，不久即可康复出院。

(下转 B4 版)



健康视界